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ФАКУЛЬТЕТ ПЛАНЕТЫ ДЕТСТВА
Факультет педагогики и методики начального образования в Орском государственном педагогическом институте имени Т. Г. Шевченко (с 1998 года это Орский гуманитарно-технологический институт (филиал) ГОУ ВПО «Оренбургский государственный университет») был создан в 1959 году. Это год начала подготовки учителей по специальности «Педагогика и методика начального образования» с квалификацией «Учитель начальных классов». Начальная школа Оренбургской области и в частности ее восточной зоны испытывала острую потребность в высококвалифицированных специалистах.

В истории развития факультета был сложный период становления, когда существовала только одна кафедра педагогики и методики начального обучения, формировался преподавательский коллектив. Проблемы становления факультета решали люди, которые стояли у его истоков, считавшие необходимым сделать факультет действительно центром подготовки учителей начальных классов высокой квалификации. В 70-80-е годы на факультете сложился коллектив преподавателей ярких, самобытных, преданных своему делу. Это преподаватели гуманитарно-социальных и экономических дисциплин – Людмила Тимофеевна Орлова, кандидат философских наук, доцент Лев Григорьевич Земцов, кандидаты исторических наук, доценты Роза Александровна Рождественская, Александр Михайлович Дорохов, кандидат экономических наук, доцент Надежда Александровна Неясова; педагогики – Любовь Павловна Паршина, кандидат педагогических наук, доцент, участник Великой Отечественной войны Иван Петрович Дуля; психологии – кандидат педагогических наук (по психологии), доцент Михаил Иванович Заболотнев; русского языка – Леонтина Ивановна Бабушкина, кандидат филологических наук, доцент Татьяна Федоровна Слободинская; преподаватель методики русского языка – участник Великой Отечественной войны Николай Григорьевич Лаптов; математики – Михаил Никитович Войтин, Галина Ивановна Горшкова, Любовь Алексеевна Котрунцева; естественнонаучных дисциплин и методики их преподавания – Майя Николаевна Мохова, Валентина Сергеевна Лукина; методики математики – Елизавета Александровна Шикова; музыки – Евгений Иванович Соперников, кандидат педагогических наук, доцент Александра Михайловна Моисеева и другие.
Страница истории факультета связана с именем его декана кандидата педагогических наук, доцента Ивана Петровича Дули. Сельский учитель, преподаватель педагогического училища, он хорошо знал проблемы начальной школы, разрабатывал пути их решения. Иван Петрович прошел школу Великой Отечественной войны, был ранен и контужен, что заметно подорвало его здоровье. Его воинский подвиг отмечен множеством правительственных наград. Иван Петрович был удивительным человеком, сочетавшим в себе требовательность и чуткость, некоторую суровость и лиричность, строгость и великодушие. Немногие знали, что он пишет стихи, в которых оживают военные дни, воспоминания молодости. А его стихи о любви - подлинный гимн великому чувству. Незадолго до смерти он передал на факультет свои военные воспоминания и сборник стихов. До сих пор выпускники факультета, которые учились в эти годы, говорят, что они учились «во времена Дули».
Достойным преемник и продолжателем лучших традиций, сложившихся на факультете, стал декан кандидат биологических наук, доцент Виталий Витальевич Оболонский. Он великолепный специалист-биолог, умевший разжечь интерес к окружающему нас миру, пробудить жажду знаний. Это был очень интеллигентный, мягкий и одновременно требовательный и строгий человек, внешне не привлекающий к себе внимания, но заметный благодаря своим личностным и профессиональным качествам. Ему доверяли преподаватели и студенты. Память о замечательном педагоге Виталии Витальевиче Оболонском сохраняют его коллеги и ученики.
Много лет возглавлял кафедру педагогики и методики начального обучения кандидат педагогических наук (по психологии), доцент Михаил Иванович Заболотнев. Это интеллигентный, разносторонне образованный человек, обладающий даром искреннего общения. Всем известна его страсть – шахматы. Достойным продолжателем дела отца стала его дочь Ирина – кандидат психологических наук. Недавно он отметил юбилей – пятидесятилетие педагогической деятельности, что не мешает ему и сейчас продолжать успешно работать. За научную и преподавательскую деятельность он награжден Орденом Ленина и Орденом Трудового Красного Знамени. До сих пор студенты затаив дыхание слушают его лекции, насыщенные яркими примерами из литературы, музыки, живописи, благодаря чему сухая наука психология становится ясной, понятной и доступной. 

После реорганизации кафедры она стала носить название кафедра педагогики и психологии начального образования. В разные годы ее возглавляли кандидаты педагогических наук доценты Елена Трифововна Дыранкова, Николай Ефимович Демин, Татьяна Егоровна Сергеева. В нынешнем состоянии кафедра Социальной педагогики, педагогики и психологии начального образования (название изменено в 2006 г.) сложилась в период руководства  Татьяны Егоровны Сергеевой. Она была инициатором открытия на факультете специальности «Социальная педагогика» с 1998 года как дополнительной, а с 1999 года – как основной. Под ее руководством и непосредственном участии разрабатывалась основная образовательная программа, учебно-методические комплексы, программы коллективных научных исследований, создавались студенческие проблемная группа, педагогический клуб и педагогический отряд, основным направлением которого является волонтерская работа с несовершеннолетними. Татьяна Егоровна - высококвалифицированный специалист, пользующийся уважением преподавателей и студентов, и милый, добрый, отзывчивый человек. В семье Татьяны Егоровны все педагоги: муж Игорь Григорьевич, дочь Юлия – кандидат педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой, ее муж – Владимир Анатольевич Старков - кандидат биологических наук, доцент, декан естественнонаучного факультета.
В настоящее время возглавляет кафедру кандидат педагогических наук, доцент Валентина Ивановна Комарова – выпускница нашего факультета. Много времени и сил она отдает совершенствованию учебного процесса, активизации научной работы преподавателей и вовлечению студентов в научно-исследовательскую деятельность. За последние пять под ее руководством были организованы и проведены две региональные, всероссийская и международная научно-практические конференции «Реализация развивающей функции обучения», по их материалам изданы четыре сборника научных статей и коллективная монография. Сейчас ведется работа по двум другим зарегистрированным темам коллективного исследования. В последние годы на кафедру пришли молодые перспективные преподаватели, среди которых ее дочь Елена, также продолжающая педагогическую династию. Валентина Ивановна ведет дисциплины педагогического блока и методику преподавания интегративного курса «Окружающий мир». Это преподаватель высокой квалификации, которого уважают коллеги и студенты, открытый, добрый и надежный человек.
Выпускники факультета вспоминают прекрасных педагогов, которые работали и продолжают работать на этой кафедре, создавая атмосферу доброжелательности, жажды знаний, нацеленности на избранную педагогическую профессию. Это Надежда Александровна Шупаева, Галина Викторовна Наследова, Лариса Николаевна Бандуренко, Канчаин Бахчановна Сидалинова, Алла Ивановна Юсупова и другие. Дети Надежды Александровны Шупаевой и Надежды Викторовны Наследовой стали педагогами высшей квалификации.
Хочется сказать слова восхищения талантом педагогов и художников Альберта Мирсаитовича Юсупова и Николая Леонидовича Митцева (Заслуженный художник РСФСР), которых, к сожалению, нет с нами. Картины, созданные ими, вселяют в нас веру в высокое предназначение человека на земле. Удивительно, но для этих педагогов не существовало неталантливых студентов, у них рисовали все. Сейчас эту традицию продолжает выпускница факультета кандидат педагогических наук Елена Юрьевна Сизганова.
 Николай Леонидович Митцев – выпускник нашего факультета, Заслуженный учитель РСФСР, более сорока лет проработавший учителем изобразительного искусства в МОУ СОШ №7 г. Орска. Член Союза художников РСФСР он был создателем первой в стране Детской картинной галереи и школьного музея изобразительного искусства, где были представлены работы его учеников. Николай Леонидович был разносторонне образованным человеком, прекрасно знал и любил музыку, умел на учебных и внеучебных занятиях со студентами совмещать произведения живописного и музыкального искусства. У Николая Леонидовича выросла достойная смена – дети и внуки стали педагогами.
Кабинет методики трудового обучения, хозяйкой которого более двадцати лет является Наталья Валериановна Типикина, - это зримое подтверждение истинности тезиса о том, что каждый человек талантлив по-своему, и задача педагога состоит в том, чтобы помочь каждому студенту или ученику понять и развить свой дар. Выставки великолепных студенческих работ, постоянно действующие в кабинете, позволяют Н. В. Типикиной успешно решать задачи трудового и эстетического воспитания. Ее занятия по психологии семьи заставляют молодых, вступающих в жизнь студентов, задуматься о ценности внутрисемейных отношений, взглянуть на проблему взаимоотношений полов по-иному. Курс по выбору «Родословие», разработанный Н. В. Типикиной, дает возможность студентам не только узнать историю своей семьи, но и почувствовать связь поколений, сохранение лучших традиций российской семьи. Увлеченность своей профессией, отзывчивость, доброжелательность, влюбленность в студентов и коллег позволяют Наталье Валериановне собирать вокруг себя единомышленников для решения высоких задач воспитания Человека. Эти качества обусловили ее успешную многолетнюю работу в качестве заместителя декана по воспитательной работе. Она инициатор и создатель Добровольного Объединения Студентов (ДОС), которым гордится наш факультет. Будучи «учительским» ребенком она и сама воспитала сына Сергея, окончившего исторический факультет.
Более двадцати лет на факультете работает замечательный человек, талантливый организатор, преподаватель методики математики и педагогики кандидат педагогических наук, доцент Ольга Ивановна Рыбина. Ее заинтересованность в учебных успехах студентов, требовательность и доброжелательность снискали ей уважительное отношение обучающихся и коллег. Со всем жаром души она отдается профсоюзной работе, стремясь помочь каждому человеку, у которого возникли проблемы. Один из сыновей Ольги Ивановны – Максим – работает над кандидатской диссертацией, другой – Иван – и его жена Валерия – педагоги.
На кафедре работают выпускники факультета, защитившие кандидатские диссертации и ставшие специалистами высшей квалификации, унаследовавшие и приумножающие традиции факультета. Это кандидаты педагогических наук, доценты Марина Александровна Бочкарева, Анжелика Александровна Максимова, Елена Анатольевна Орлова, Елена Юрьевна Сизганова, Ирина Анатольевна Сыромицкая, кандидаты психологических наук, доценты Алиса Хурматовна Попова, Антонина Александровна Трубникова, преподаватели Ольга Владимировна Гаврилова, Аркадий Владимирович Шупаев, работающие над кандидатскими диссертациями. Молодые, красивые, талантливые и энергичные преподаватели с высокой самоотдачей реализуют свою профессиональную педагогическую деятельность, продолжая свои научные исследования и приобщая студентов к знаниям, развивают их способности, воспитывают профессионально значимые личностные качества. На смену старшему поколению пришли достойные продолжатели педагогического дела.

Кафедра теории и методики обучения русскому языку в начальной школе образована в 1988 году, первоначальное название кафедры – кафедра методики преподавания русского языка в начальных классах. В 1998 г. решением Ученого совета института кафедра переименована в кафедру теории и методики обучения русскому языку в начальной школе. Первый заведующий кафедрой - кандидат педагогических наук, доцент Валентина Павловна Синенко. В разные годы ее возглавляли кандидат филологических наук, доцент Татьяна Федоровна Слободинская, доктор филологических наук, профессор Александр Владимирович Флоря, доктор педагогических наук, профессор Сергей Васильевич Юртаев, выпускник нашего факультета, возглавляющий кафедру ныне. 

Кафедра обеспечивает филологическую и методическую подготовку студентов в области языка. Более двадцати лет на кафедре проработала замечательный человек, прекрасный педагог кандидат филологических наук, доцент Татьяна Федоровна Слободинская. Ее любовь к филологии и увлеченность изучением языка передавались студентам, которые до сих пор вспоминают ее и с гордостью говорят: «Мы учились у самой Слободинской». Семью Слободинских – Татьяну Федоровну и Семена Семеновича – знают и помнят выпускники нашего и филологического факультетов. Их отличали профессиональная общность, духовное единение, глубокое взаимоуважение и любовь. Им просто по-хорошему завидовали. Двое из их детей окончили педагогический вуз, продолжая педагогическую династию Слободинских. Татьяна Федоровна – создатель уникального словаря географических названий Оренбургской области, который дает пищу уму и сердцу как взрослого человека, так и маленьким, учащимся школы. Благодаря ее усилиям во всех помещениях факультета много цветов, которые любовно выращивала Татьяна Федоровна. Мы с уважением вспоминаем ее как великолепного языковеда, у которого можно было получить высокопрофессиональную консультацию, методический совет. Жизнерадостная, улыбчивая, доброжелательная, она привлекала к себе окружающих. У нее можно и нужно было учиться нам, начинающим преподавателям. В дни  юбилея факультета, которому они отдала часть своей жизни, хочется пожелать ей здоровья, сил, долгих лет жизни.
В разные годы на кафедре работали кандидат педагогических наук, блестящий знаток языка Геннадий Васильевич Плотников, кандидат педагогических наук, доцент Светлана Николаевна Вачкова (ныне работающая в МГПУ), кандидат филологических наук Елена Александровна Иванцова, Людмила Николаевна Сапугольцева, Анна Владимировна Терехина, выпускники факультета кандидат педагогических наук, доцент Наталья Викторовна Кривощекова, преподаватели Галина Ивановна Афанасенко, Ульяна Вячеславовна Балашова, Валентина Михайловна Бочарова, Ольга Алексеевна Кистень, Жумагуль Алдияровна Майдангалиева, Зоя Васильевна Рабцевич. Они оставили о себе добрую память в сердцах выпускников и коллег.
Почти двадцать лет проработала заместителем декана по учебной работе Людмила Николаевна Сапугольцева, Почетный работник высшего профессионального образования РФ. Ее занятия по выразительному чтению превращались в праздник сотворчества автора и читателя, она учила не просто читать, а понимать, чувствовать и переживать произведения и передавать это в собственном чтении, что является одной из составляющих педагогического мастерства учителя начальных классов. Чуткая, отзывчивая, спокойная и уравновешенная она могла предотвратить любые назревающие конфликты, которые неизбежны в процессе взаимодействия преподавателей и студентов.

Всего пять лет проработал на кафедре кандидат филологических наук, доцент Павел Владимирович Коряков, но оставил замечательную память о себе. Он великолепный профессионал, влюбленный в литературу и язык, желающий и умеющий передавать свои знания и увлеченность студентам. Павел Владимирович впервые создал на факультете клуб «Духовно-нравственное возрождение», целью работы которого было приобщение студентов к общечеловеческим и христианским нравственным ценностям. Он активно сотрудничал с настоятелем Преображенского храма о. Олегом (Тороповым). На заседания клуба приходили студенты разных вероисповеданий, потому что с ними говорили о самом главном в человеческой жизни открыто, ясно и доступно.

Факультет и кафедра гордятся своим выпускником доктором педагогических наук, профессором Сергеем Васильевичем Юртаевым. Он ведет работу по подготовке учителей к языковому образованию и речевому развитию младших школьников. В его арсенале около десятка монографий, учебных и учебно-методических пособий, методических рекомендаций, в которых изложена разработанная им оригинальная методика речевого развития младших школьников. Он лауреат международного конкурса на лучшую научную книгу среди преподавателей вузов России в номинации «Педагогика и психология». Многочисленные научные статьи, опубликованные в разных изданиях, в том числе и в центральных, активно используются как студентами в процессе обучения, так и учителями в их практической деятельности. Свои научные идеи он внедряет в практику обучения младших школьников благодаря работе с учителями начальных классов в Институте повышения квалификации работников образования. Сергея Васильевича отличают тщательнейшая подготовка всех видов учебных занятий, высокий научный уровень преподавания, ответственное отношение к своей профессиональной деятельности. Он руководит подготовкой аспиранта, курсовых и дипломных работ студентов. Сергея Васильевича уважают за целеустремленность, работоспособность, отзывчивость, способность увидеть в студенте лучшие качества. В семье педагогов Юртаевых выросло двое сыновей, один из которых избрал педагогическую профессию.
Ирина Николаевна Афанасьева работает на кафедре около двух десятилетий. Блестящая филологическая подготовка, начитанность, великолепное знание отечественной и зарубежной литературы, ее истории позволяют ей читать лекции, поражающие студентов широтой и глубиной ее литературных познаний. Ее сильная сторона – нацеленность на обучение студентов умению глубоко и осмысленно анализировать художественное произведение и методически преломлять его применительно к возрасту младших школьников. Она руководит студенческой проблемной группой, работы студентов получают дипломы Открытого конкурса студенческих научных работ. Ирина Николаевна много лет руководит «Клубом интересных встреч», в рамках которого происходит общение студентов с интересными людьми города - актерами, поэтами, бардами.

  Кандидат филологических наук, доцент Светлана Витальевна Скоморохова, достойный преемник Татьяны Федоровны Слободинской. Владеющая прекрасными знаниями в области языкознания, занимающаяся проблемами русской фразеологии, она сумела возбудить и у студентов интерес и любовь к русскому языку и к этому его разделу, в частности. Об этом свидетельствуют подготовленные под ее руководством студенческие доклады на научно-практических конференциях, курсовые и дипломные работы. Ежедневная кропотливая работа со студентами, заинтересованность в их учебных успехах, живое участие в их внеучебной жизни позволили Светлане Витальевне стать одним из лучших кураторов факультета. Очень скромная, неизменно приветливая и невозмутимая в любой ситуации, она всегда вовремя приходит на помощь тем, кто в ней нуждается, а ради дела, которому служит, готова на любые жертвы.

Преподаватель русского языка Наталья Дмитриевна Яцук – великолепный практик, хорошо знающий свой предмет, обладающий тонким языковым чутьем, - умело формирует у студентов не только знания в области языка, но и культуру их устной и письменной речи, что является одним из инструментов профессиональной деятельности учителя. Наталья Дмитриевна обладает крайне важным качеством преподавателя – готовностью заниматься со студентом столько времени, сколько нужно для того, чтобы даже самый слабоподготовленный понял и усвоил материал. Одним из показателей ее профессионального мастерства является то, что студенты, начиная с первого курса, начинают активно заниматься научно-исследовательской работой под ее руководством, выступают с докладами на научно-практических конференциях, готовят публикации. Третий год Наталья Дмитриевна выполняет обязанности заместителя декана по учебной работе. Интеллигентность, уравновешенность, доброжелательность, заинтересованное отношение к студентам и коллегам, качественное выполнение своей работы снискали ей любовь и уважение окружающих. Ее дочь Любовь продолжила педагогическую династию и работает психологом МОУ СОШ №2 г. Орска. Мы ценим Наталью Дмитриевну за доброе отношение к людям, за активную жизненную и профессиональную позицию.
В составе факультета работала третья кафедра – естественных дисциплин и методики их преподавания. Первый заведующий кафедрой кандидат геолого-минералогических наук, доцент Александр Николаевич Ширяев. В разные годы кафедру возглавляли Ольга Ивановна Рыбина и Ираида Алексеевна Бурдыгина. Кафедра обеспечивала естественнонаучную и методическую подготовку студентов. В ее составе работали кандидаты биологических наук, доценты Виталий Витальевич Оболонский, Ирина Григорьевна Климова, Ираида Алексеевна Бурдыгина, Владимир Анатольевич Старков, кандидат педагогических наук, доцент Ольга Ивановна Рыбина, преподаватели Валентина Петровна Егорова, Татьяна Александровна Труханова, Елизавета Александровна Шикова, Геннадий Евгеньевич Ладур. В составе кафедры успешно работали выпускники факультета кандидат биологических наук, доцент Ирина Викторовна Лупова, кандидаты педагогических наук, доценты Валентина Ивановна Комарова, Елена Анатольевна Орлова, преподаватели Наталья Александровна Лысых, Андрей Николаевич Пикалов, Виктория Леонидовна Гопаненко. Это талантливые яркие, высококвалифицированные преподаватели, каждый из которых вносил свою лепту в дело развития факультета. Великолепная коллекция минералов, собранная Александром Николаевичем Ширяевым, пополняется нынешними преподавателями и активно используется в учебном процессе. В 2002 году кафедра реорганизована и переименована в кафедру биологии, безопасности жизнедеятельности, теории и методики обучения биологии, а с 2003 года она отошла на вновь созданный естественнонаучный факультет.
С 1998 года на факультете велась подготовка студентов с дополнительной специальностью Социальная педагогика, Биология, Экология (по выбору студента). С 2000 года началась подготовка студентов по специальностям Биология и Безопасность жизнедеятельности. Позже эти специальности перешли на созданный естественнонаучный факультет.

Подготовку специалистов на нашем факультете осуществляют преподаватели четырнадцати кафедр института. Особое место среди них занимает кафедра алгебры, геометрии, теории и методики обучения математике, обеспечивающая математическую подготовку студентов. Это доктор педагогических наук, профессор Тамара Ильинична Уткина, кандидаты педагогических наук, доценты Марина Владимировна Аксенова, Елизавета Павловна Виноградова, преподаватели Антонина Вячеславовна Лупанова, Анна Николаевна Шитова и другие. Качество профессиональной подготовки учителя во многом зависит от уровня усвоения им базовых знаний, умения интерпретировать их при обучении младших школьников математике. В этом плане можно говорить, что факультету повезло с преподавателями математики. Помню, как одна первокурсница после нескольких занятий у Л. А. Котрунцевой сказала: «Оказывается, математику можно понимать, а не только зубрить». Активным пропагандистом УМК «Гармония» является Е. П. Виноградова. Она не только внедряет УМК в практику работы школ Оренбургской области, Башкортостана, но и активно готовит студентов к работе в рамках этого учебно-методического комплекса. С ее помощью и при непосредственном участии на факультете в течение нескольких лет проводились зональные семинары для учителей начальных классов и студентов факультета с приглашением авторов учебных программ и учебников УМК «Гармония»: кандидата педагогических наук, профессора Н. Б. Истоминой, кандидата педагогических наук О. В. Кубасовой, доктора педагогических наук, профессора Н. М. Конышевой, кандидата педагогических наук, доцента О. М. Поглазовой и других.

Нельзя не сказать добрые слова в адрес прекрасных людей, талантливых педагогов, замечательных коллег – преподавателей физической культуры Людмилы Ивановны Ивашовой, Людмилы Александровны Павловой, Оксаны Сергеевны Поселяниной. Много сил и энергии они отдавали активизации спортивно-оздоровительной работы на факультете, пропаганде здорового образа жизни, приобщению студентов к спортивным состязаниям если не в качестве участников, то хотя бы в качестве зрителей.

 Преподаватели иностранного языка – Людмила Владимировна Коваленко, кандидат филологических наук Фирдаус Сабировна Усманова – много лет преподают на факультете, ведут постоянную плодотворную работу в качестве кураторов студенческих групп. Это опытные и квалифицированные преподаватели, интеллигентные, доброжелательные, чуткие люди, помогающие студентам понять суть педагогической профессии, «примерить» ее на себя, не разочароваться в сделанном выборе в процессе обучения.
Качество подготовки специалистов на факультете во многом определяется характером и содержанием воспитательной работы со студентами, ее нацеленностью на овладение педагогической профессией и становлением профессионально значимых личностных качеств. Эта задача успешно решается кураторами студенческих групп под руководством заместителя декана по воспитательной работе кандидата педагогических наук, доцента Анжелики Александровны Максимовой. Опытный преподаватель педагогики, разрабатывающий проблемы педагогической коммуникации, она творчески использует свой научный потенциал в организации внеучебной работы со студентами. Молодость, коммуникабельность, активность и целеустремленность привлекают к ней студентов, что позволило поднять на новый уровень деятельность Добровольного Объединения Студентов, сделать жизнь обучающихся в стенах факультета яркой, насыщенной, плодотворной и запоминающейся.
Одной из традиций нашего факультета является приобщение студентов к научно-исследовательской деятельности с первого курса. Практически все обучающиеся к моменту окончания института хотя бы раз участвуют  в  ежегодной Итоговой научно-практической конференции преподавателей и студентов ОГТИ, большая часть - каждый год. Студенты принимают участие в научно-практических конференциях разного ранга – от региональных до всероссийских и международных, публикуют статьи в сборниках научных работ в разных городах страны. Наши ребята в составе общеинститутской команды успешно выступают в региональной олимпиаде по педагогике (г. Челябинск), занимая призовые места. В прошедшем учебном году наша команда заняла первое место на третьей внутривузовской педагогической олимпиаде.

Наши студенты открытые, чистые, добрые люди, которые бескорыстно и добросовестно относятся к проводимым в городе акциям «Милосердие», «Помоги ребенку», «День донора», «Подари детям праздник» (акция газеты «Орская хроника»). Несколько лет факультет шефствует над воспитанниками Центра социальной реабилитации несовершеннолетних «Родничок». К праздникам студенты собирают и передают по назначению детские книги, школьные принадлежности, детские вещи, деньги, хозяйственно-бытовые принадлежности, кондитерские изделия, фрукты.  Сюжет о том, как студенты ФПНО шефствуют над детьми ЦСРН «Родничок», был показан в программе «Город» телеканала «Орск-ТВ».

В рамках педотряда, организованного на факультете (руководитель И.А. Сыромицкая), совместно с органами самоуправления внутренних дел Советского района, линейного отдела милиции ст. Орск ведется волонтерского движение, целью которого является предупреждение детской безнадзорности, организации детского досуга на детских площадках.
Активное участие студенты принимают в спортивной жизни института и города: в «Кроссе наций», военно-спортивных праздниках, посвященных Дню защитника Отечества, «Лыжня России», городских конкурсах спортивной аэробики, чемпионату ОГТИ по гиревому спорту и других соревнованиях. Во всех спортивных соревнованиях команды факультета занимают призовые места. Впервые в 2007 году на факультете прошел ставший традиционным спортивный праздник «О, спорт, ты – мир!», в котором принимают участие лучшие спортсмены факультета, многие из которых являются мастерами и кандидатами в мастера спорта.
Как декан, могу с уверенностью сказать, что на нашем факультете работают самые знающие, добросовестные и влюбленные в свое дело преподаватели и учатся самые умные и талантливые студенты. Подтверждением этого можно считать отзывы родителей, учителей, руководителей учреждений о наших выпускниках.
Выпускники факультета востребованы и устраиваются на работу в основном в соответствии с полученной квалификацией. Из 111 выпускников очной формы обучения, окончивших факультет за последние три года, 110 трудоустроены, причем по специальности работают 99 человек (89,2%). Среди наших выпускников доктор педагогических наук, профессор С. В. Юртаев, 18 кандидатов наук, 10 из которых работают на факультете. Многие наши выпускники работают на других кафедрах института. Это кандидат педагогических наук, доцент кафедры безопасности жизнедеятельности О. В. Даниленко, кандидат биологических наук, доцент кафедры общей биологии, теории и методики обучения биологии И. В. Лупова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания В. О. Морозов, кандидат психогических наук, доцнты кафедры психологии Н. Г. Попрядухина, кандидат психологических наук, доцент, заведующая кафедрой дошкольной педагогики и психологии Е. Г. Кузьмина, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики Е. Д. Базай, кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой Т. В. Романова. В других вузах страны работают наши выпускники кандидаты педагогических наук, доценты О. В. Лукьянова, И. А. Мороченкова, Е. В. Комарова и другие.

Выпускники факультета трудятся в образовательных учреждениях г. Орска, Оренбургской области, других регионах страны, многие из них стали Заслуженными учителями, завучами и директорами школ: Л. Ф. Берг, Е. Н. Николаюк, В. Д. Сапугольцева, О. В. Еременко и другие. Мы гордимся своими выпускниками, добившимися значительных успехов на ином, не педагогическом поприще – это полковник внутренних войск В. В. Виряскин, полковник милиции А. И. Быковский, капитан милиции С. А. Быковский, директор Орского трамвайного управления М. Н. Телешевский, председатель регионального отделения профсоюзов Г. Проскурин и другие. На факультете обучались целые династии педагогов – родители, дети и даже внуки. Это династии Кухтинских, Кондратенко, Абетовых, Самойловых, Ходанович и другие.
Специалисты с дипломами факультета педагогики и методики начального образования трудятся и за пределами нашей страны – в Казахстане, Белоруссии, Украине, Латвии, Германии, Израиле, Канаде.
Главная традиция нашего факультета: студенты и преподаватели – это союз единомышленников, решающих общую педагогическую задачу. Педагог никогда не должен забывать простую и одновременно великую истину: надо любить то, чему учишь, и любить тех, кого учишь. У детских врачей есть правило: перед встречей с ребенком согрей руки. Учителю, особенно работающему с младшими школьниками, надо всегда помнить не только о тепле своих рук, но и о тепле своей души, ведь учитель по своему призванию навсегда прописан на планете Детства.

Научись любить и беречь
Тех, кто в помощи нашей нуждается.

И запомни: Этот твой долг

Только с жизнью твоей кончается.
